



俯瞰改造后的海口西海岸。今年六月，西海岸贯通更新工程竣工，实现十三点一公里漫步道、跑步道、骑行道三线贯通。海南日报记者 张茂 摄

# 城

## 幸福生活触手及

文/海南日报记者 刘晓惠 陈蔚林



12月14日，一名技术人员在海口骑楼老街水巷口步行街修复骑楼建筑。海南日报记者 张茂 摄



近日，屯昌县向阳小学的操场上，几名学生在排队投篮。

海南日报记者 李天平 摄

近日，海南日报记者驾车行驶在海口市江东大道上，眼前是一个个在建的项目、一幢幢崭新的楼房，处处展现着新气象。坐落于此的海南寰岛高级中学校园内，清风徐徐，书声琅琅，为江东新区添了几分书香气。

这是一座令人耳目一新的校园，色彩跳跃的活动广场、俯瞰形似云朵的教学楼、光影交错的楼道……每个细节都在展现着建筑的艺术、校园的青春活力。海南寰岛高级中学校长田可升介绍，学校希望为学生提供一个多元、理想、富有创意的校园文化环境，校园整体设计充分结合海南气候条件，比如考虑到户外炎热，在每座教学楼和功能场馆中都设置了相应空间供学生活动、交流，打造半开放式的报告厅，体育馆采用了“混凝土+玻璃”的结构，适度将自然光引入室内。

这所现代化的学校已于今年9月正式开学，除了开设常规基础课程，还有戏剧、艺术、文学、服装设计等各类特色课程，学生的选择非常丰富。“看到孩子在这么美的校园里学习，我很高兴。”该校学生家长张英源说，作为一名新海南人，近几年她亲眼见证了海南优质教育资源日益丰富，身边的好学校越来越多。

穿林荫，过曲径，看高楼幢幢，赏海韵椰风。行走于海南的各个城市，我们既可以感受现代气息，又可以捕捉到发生在百姓身边的生活变化。

城市的宜居程度与市民群众的幸福感息息相关。今年以来，海南各地不断完善城市功能、提升城市品位、丰富城市内涵——让孩子在家门口上好学，海南华侨中学新埠分校、海口市滨海九小新埠分校等新校园投入使用；让患者在家门口就好医，海南省中医院江东院区、屯昌县中医院新院区等投入使用；让书友找到心灵驿站，三亚市崖州区梅联社区建起“温度书屋”；让群众享有更加安全舒适的居住环境，定安改造一批老旧小区，三亚万科临春安居房项目迎来首批住户……

海南以一个个生动的案例告诉我们：城市的发展不仅在于一座座摩天大楼拔地而起、鳞次栉比，更在于空间的拓展倍数增长，城市的温度与日俱增。■



三亚市崖州区梅联社区将一处民房改造成书屋，图为村民在书屋里阅读。海南日报记者 王程龙 摄



市民游客在海南富力海洋欢乐世界观看海豚表演。

海南日报记者 王程龙 摄



定安县定城镇人民南路检察院小区经改造后焕然一新。图为小区居民坐在石桌旁聊天。毛景慧 摄



俯瞰三亚万科临春安居房项目。海南日报记者 王程龙 摄